

我市多部门联动,采取“加强源头防控、健全治理体系、强化违法查处”等方式治理扬尘

# “南通蓝”持续在线背后的故事

昨天,多辆“抑尘神器”现身南通市区的各条马路上,“白雾”所过之处,空气中的粉尘、PM<sub>2.5</sub>颗粒被有效抑制,空气质量得到明显改善。自南通市区扬尘整治“654”专项行动开展以来,我市多部门联动推进精准源头防控,坚决打赢蓝天保卫战。

今年上半年,我市空气质量持续向好,市区PM<sub>2.5</sub>浓度为34微克/立方米,同比下降8.8%,建成区裸土覆盖率和优良天气比率列全省第一,空气质量水平保持在全省前列。

## 加强降尘科技运用,绿色施工采取湿法作业

昨天,在我市重点工程江海大道东延工程06标段,装载着雾炮机的洒水车边洒水边喷淋,全方位喷洒水雾,灰尘肉眼不可见,扬尘监测仪上滚动实时显示PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>等空气指数均为合格。

除了这种移动式的洒水设备,项目部还在施工现场安装了全范围的喷淋设备,并配备监控设施。市市政和园林局副局长、江海大道东延工程推进组组长瞿志军介绍说,喷淋设备架设在围挡上,雾状喷洒,既能有效保证现场地面和空气的湿润度,又能保持湿润的时长,对高温天气下的扬尘来说是绝对的克星。而目前,江海大道东延工程各标段加强降尘科技运用,采用绿色湿法作业控扬尘。

目前,虹桥路综合改造工程已经全面进入主体施工阶段,而绿色文明施工也是工程的目标之一。“我们每日对路面进行冲洗,保证路面清洁,对易产生灰尘的出入口路段上覆盖湿润的土工布,对于集中拌和场地的进出口道路进行硬化处理并按要求设置冲洗台。”项目经理刘忠伟告诉记者,工程现场还运用了科技手段,全线安装4台PM600S型扬尘在线监测设备并接入蓝天卫士平台,确保施工现场扬尘治理工作100%达标。

记者从市区扬尘整治“654”专项行动领导小组办公室了解到,各区与生态环境部门协调配合,组织科技团队,通过无人机监控、走航车实时监测、卫星遥感等科技手段推动精准降尘抑尘。住建部门结合“智慧工地”建设推动房建项目加强降尘科技运用,市政园林部门管控项目(标段)全部安装扬尘在线监测设备并接入生态环境“蓝天卫士”平台,轨道公司建成自动喷淋降尘系统,将各站点扬尘监测设备与喷淋系统联网,试点安装新型滚轴排泥式自动冲洗平台;市城建集团、市级

项目建设中心、沿海集团全力打造智慧工地,推行扬尘管控数字化、可视化、模块化管理,大幅度提升了扬尘管控智能化水平。

## “抑尘神器”齐上阵,建立精准源头防控机制

受地铁施工、渣土清运等诸多因素影响,主城区扬尘整治任务艰巨。为有效抑制城区道路扬尘,崇川环卫处进一步完善道路洒水降尘机制,强化道路洒水降尘工作力度,努力为广大市民提供一个干净、清爽的城市环境。

近日,通城气温节节攀升,为应对高温天气,抑制扬尘污染对群众生活的影响。崇川环卫处启动高温天气降尘抑尘工作机制,调整一线人员工作时间,增加机械作业频次,强化道路洒水降尘工作力度,努力为广大市民提供一个干净、整洁、凉爽的城市环境。“目前崇川环卫处每日在岗保洁员1400人,每日出动洒水车、雾炮车、洗扫车等作业车辆130余车次,作业160余班次。”崇川环卫处环卫管理科科长钱明介绍,同时结合道路积尘走航数据,开展专项整治,提高空气湿度,增加道路保湿度,有效地控制了全区道路扬尘。

崇川环卫处调整高温天气作业模式,对主要道路、地铁施工段、工地等区域,进行循环清扫、洒水、喷雾作业。对国控点一公里道路加大洒水和保洁频次,做到白天洒水、冲洗六次,夜间冲洗1次,其他路段洒水3次,雾炮车不间断作业,充分发挥环卫机械化降尘抑尘的作用,力争辖区内道路保持路面湿润,道路更清爽,空气更新鲜。

## 建立“红黄绿”牌分级管控机制,落实预警应急管控

为更好地督促推动各区、单位进一步压实主体责任,落实好扬尘管理职责,市区扬尘治理红黑榜制度建立。《南通日报》定期公布扬尘治理工作中做得较好和较差的点

位,做得好的上“红榜”,情况较差的上“黑榜”。市城管局局长陈如海介绍说,全区域持续推行“红黄绿”牌分级管控,管控较好点位授予“绿牌”,对不同程度存在问题的点位给予“红牌”或“黄牌”警告,督促整改乃至采取行政执法措施,铁腕实施行政处罚。对弄虚作假评为“绿牌”的项目,直接降为“红牌”点位并实施从重惩戒。建立区域分级管控机制,将市区分为核心区、严管区、一般管控区实施区域分级管控。国控点周边半径1公里内为核心区,3公里内为严管区,拆卸及进出土现场实施驻点全时段监管,发现扬尘污染问题一律停工整改并移交执法部门从重查处。

根据全市空气质量异常预警管控和重污染天气管控部署,市专项办牵头组织督查组和各区、各街道全面开展24小时不间断巡查管控,预警管控期间平均每天市城管局执法人员队伍出动巡查人员250人次以上,巡查点位超200个。组织各区渣土管理队伍开展多次“零点”行动,重点打击零点以后未密闭运输建筑垃圾、运输车辆带泥上路污染路面等违章行为,共检查渣土运输车辆3633辆,暂扣违法车辆376辆,行政处罚435起,罚款金额142.45万元。

自南通市区扬尘整治“654”专项行动开展以来,市城管局牵头会同市生态环境、住建、市政园林、交通、水利等部门加强综合督查、联合执法,落实“路面要潮湿、裸土要覆盖、作业要湿法、雾炮车辆要常态运转、人员要现场检查”五个方面的具体要求,在优化完善扬尘整治“八项机制”的基础上,重点围绕“加强扬尘源头防控”“健全扬尘治理体系”“强化扬尘违法查处”三条主线,注重分级管控、科技赋能、示范引领,持续强化扬尘整治,初步实现了从“突击整治”到“长效管理”的转变,守住“南通蓝”,提升“蓝天白云”的宜居度。

本报记者蒋娇娇

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

## 南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889



登录请扫码

**鸿运婚介**  
诚实守信 无婚托婚介  
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。  
**不满意,不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
**征婚** 85292569 QQ:1252832854  
**热线** 13962983156 1585125008

**一生缘征婚交友**  
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877  
男 40岁 1.72 短婚 高级工程师 二套房 车 素质高  
男 37岁 1.73 离独 上市公司工程师 有车房 稳重  
男 51岁 1.7 离独 自己有公司 多套房 车 随和  
女 37岁 1.62 离独 经商 独居别墅 车 肤白  
女 38岁 1.61 短婚 经商 公务员 有车房 颜家  
男 50岁 1.62 离独 顾家  
地址:人民东路王府井红绿灯东北路口健康油条楼上404室

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

**满意**  
公司成立23年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

**居民、企业搬迁**  
**大众搬家** 家具空调彩电拆装  
13328090150  
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

**顺喜搬家**  
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运  
13773650825华联北



咨询请扫码